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Maden, Metal ve Orman Ürünleri Sektörlerine İlişkin DİR Genelgesi, E-İhracat Kılavuzu, 

DİİB kapsamında devir işlemleri hakkında Genelge. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 İhracat Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan; 

1. Dahilde İşleme İzin Belgesi Kapsamında İşlem Görmüş Ürün Bünyesinde Kullanılan İthal Eşyasına İlişkin Hak 

Ve Yükümlülüklerin Devri Hakkında Genelge (2023/1) ile;  

2005/8391 sayılı “Dahilde İşleme Rejimi Kararı” ile 2006/12 sayılı “Dahilde İşleme Rejimi Tebliği” 

çerçevesinde, belge kapsamında işlem görmüş ürün bünyesinde kullanılan ithal eşyasına ilişkin hak ve 

yükümlülüklerin devri ile teminat iadesi ve kapatma işlemlerine ilişkin düzenleme yapılmıştır. 

Buna göre devir işleminin gerçekleştirilebilmesi için gerekli koşullar aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

✓ Devralan belge sahibi firmanın götürü teminata sahip olması. 

✓ Devre konu işlem görmüş ürünün dahilde işleme rejimi kapsamında ithal edilen eşyadan elde edilmiş 

olması. 

✓ Form ekinde sunulan faturanın devre konu işlem görmüş ürün bünyesinde kullanılan ithal eşyası için 

formda yer alan ithalat beyannamesi tarihinden sonraki bir tarihte düzenlenmiş olması. 

✓ Devir işleminin devreden ve devralan belgelerin süreleri içinde yapılmış olması. 

✓ Devreden belge kapsamında ihracı taahhüt edilen devre konu işlem görmüş ürünün, devralan belgenin 

ithalat bölümünde belirtilen eşya arasında yer alması. 

Belge kapsamında işlem görmüş ürün bünyesinde kullanılan ithal eşyasına ilişkin hak ve yükümlülüklerin 

devri sürecinde Genelge eki EK-1 no.lu form kullanılacak olup söz konusu forma aşağıda yer alan bağlantı 

aracılığı ile ulaşılabilmektedir. 

Başvuru süreci ise şu şeklindedir; 

 EK-1 no.lu formun düzenlenmesi, 

 Düzenlenmiş olan formun ilgili Dış Ticaret İşlemleri Müdürlüğüne ibrazı, 

➢ İlgili Dış Ticaret İşlemleri Müdürlüğü tarafından formun incelenmesi ve onaylanması. 

Konu başvuruya ilişkin devir işleminin aşamalarını gösterir şema için: 

https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Devir%20%C4%B0%C5%9Fleminin%20A%C5%9

Famalar%C4%B1.pdf 

Genelge aslı ve Ek-1 form için:  

https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/2023-1%20say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge.doc 
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2. Maden, Metal ve Orman Ürünleri Sektörlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi ile; 

Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında maden, metal, orman ürünlerinin (kağıt-karton ve kağıttan-

kartondan eşya ile ahşap-metal-plastik mobilya dahil) ihracatı ile ihracat sayılan satış ve teslimi ve bu 

kapsamda yapılacak olan ithalat/yurt içi alıma ilişkin DİR kapsamında uygulanacak dahilde işleme tedbirleri 

düzenlenmiştir. 

Düzenleme ile DİİB süreleri aşağıdaki şekilde belirlenebilecektir: 

✓ Çelik kütükten sıcak haddelenmiş uzun ürün (filmaşin, inşaat demiri, çubuk, profil, vb.) üretimi 

öngörülen belgeler için 4 ay, 

✓ Çelik slabdan sıcak haddelenmiş yassı ürün üretimi öngörülen belgeler için 6 ay, 

✓ Soğuk haddeleme, kabuk soyma, kaplama gibi daha ileri düzeyde işleme faaliyeti öngörülen kütük ve 

slab belgeleri için 9 ay, 

✓ Ancak hem sıcak haddeleme hem de daha ileri düzeyde işleme faaliyetinin bir arada öngörüldüğü 

belgelerin süreleri sıcak haddeleme için öngörülen süre kadar (4 ay veya 6 ay). 

2006/12 sayılı Tebliğ kapsamında düzenlenecek olan DİİB’lere ilişkin azami döviz kullanım oranları, alt 

sektörler itibarıyla aşağıdaki şekilde sıralanmıştır: 

✓ Ağaç, ağaç ürünleri ve mantar ürünleri imalatı (mobilya hariç); saz, saman ve benzeri malzemelerden 

örülerek yapılan eşyaların imalatı: %65, 

✓ Kâğıt ve kâğıt ürünlerinin imalatı: %65, 

✓ Kayıtlı medyanın basılması ve çoğaltılması (kâğıt esaslı olanlar): %70, 

✓ Diğer metalik olmayan mineral ürünlerin imalatı (çimento, cam, toprak ve seramik ürünleri imalatı 

hariç): %60, 

✓ Ana metal sanayii: %80, 

✓ Fabrikasyon metal ürünleri imalatı (makine ve teçhizat hariç): %65, 

✓ Mobilya imalatı: %55, 

Ancak; 2005/2 sayılı Tebliğ kapsamında düzenlenecek olan DİİB’lere ilişkin azami döviz kullanım oranları 

için söz konusu 2005/2 sayılı Tebliğ’in 9 uncu maddesi dikkate alınacaktır. 
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Genelgenin; “İhracat Sayılan Satış ve Teslimler” başlıklı 9’uncu maddesinde ise; 

✓ 2005/2 sayılı Tebliğ’in 5/d-1 maddesi (Yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarını 

üreterek yatırım teşvik belgesi sahibi yatırımcılara teslim eden imalatçı firmaların yapacakları satış ve 

teslimler) çerçevesinde düzenlenen D3 kodlu DİİB’ler kapsamında her bir Yatırım Teşvik Belgesi için ayrı 

DİİB düzenlenmesi esas olduğu, belge düzenlenmesine esas teşkil eden ve DİİB’e kaydedilen Yatırım 

Teşvik Belgesi’nin sonradan başka bir Yatırım Teşvik Belgesi’yle değiştirilmesine izin verilmeyeceği, 

✓ 2005/2 sayılı Tebliğ’in 5/e maddesi (Kamu kurum ve kuruluşlarınca uluslararası ihaleye çıkarılan yatırım 

malı ve sınai mamullerinin ihalesini kazanan imalatçı firmaların üreterek yapacakları satış ve teslimler) 

çerçevesinde düzenlenecek D3 kodlu DİİB’ler için; ilgili kamu kurum/kuruluşunca onaylı uluslararası 

ihale ilanı, ilgili kamu kurum/kuruluşunca onaylı ihale kazanım belgesi ile yüklenici firma ile ihaleye 

çıkan kamu kurum/kuruluşu arasında yapılan onaylı sözleşme örneğinin DYS üzerinden yapılacak DİİB 

başvurusuna eklenmesi gerektiği 

bildirilmiştir. 

Genelge aslı için:  

https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Maden,%20Metal%20ve%20Orman%20%C3%9

Cr%C3%BCnleri%20Sekt%C3%B6rleri%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf 

3. 5986 Sayılı “E-İhracat Destekleri Hakkında Karar” Kapsamında E-ihracat Beyan Kılavuzu ile; 

Söz konusu Karar ile yürürlüğe konulan ‘E-İhracat Destekleri Hakkında Karar’ ile e-ihracata yönelik destek 

paketi açıklanmış, söz konusu Kararda Elektronik İhracat (E-ihracat): “Uzaktan iletişim araçlarıyla 

basitleştirilmiş gümrük beyannamesi (BGB) veya gümrük beyannamesi (TCGB) ile başka bir ülkeye yönelik 

olarak gerçekleştirilen ve e-ticaret olarak beyan edilen mesafeli mal satışı” olarak tanımlanmış olup E-

ihracat Desteklerine İlişkin Genelge’de ise e-ihracatın kapsamı “E-ihracat, bir aracı dijital platform 

marifetiyle işletmeler, tüketiciler, hükümetler gibi taraflar arasında gerçekleştirilebileceği gibi herhangi bir 

merkezi ağ platformu olmaksızın emsal istemciler (P2P) üzerinden de gerçekleştirilmesi” olarak belirtilmiş; 

e-ihracat işlemlerinin gümrük beyanı (TCGB) ve basitleştirilmiş gümrük beyanı (BGB) ile yapılacağı 

belirtilerek beyanın nasıl yapılacağına dair detaylar paylaşılmıştır. 

Kılavuz için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6723&sayfaId=5712 

 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Maden,%20Metal%20ve%20Orman%20%C3%9Cr%C3%BCnleri%20Sekt%C3%B6rleri%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf
https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Maden,%20Metal%20ve%20Orman%20%C3%9Cr%C3%BCnleri%20Sekt%C3%B6rleri%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf
http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6723&sayfaId=5712

